
Kedves Olvasó! 

Az Erasmus jelentkezésnek talán az egyik legstresszesebb és legidőigényesebb pontja, hogy 

az ember kiválassza melyik egyetemen (és melyik országban) kíván fél évet eltölteni. Ez 

nagyon fontos döntés, én is rengeteg élménybeszámolót végigböngésztem, így a 

beszámolómat az alapján szeretném felépíteni, amire én is a legkíváncsibb voltam, és amelyek 

talán a legérdekesebbek. 

Passau: Maga a város egy igazi kis ékszerdoboz, 

barátságos és gyönyörű szép. Passau más néven a 

3 folyó városa, itt folyik össze a Duna, az Inn és 

az Ilz folyó. Mindenféleképpen kihagyhatatlan 

látványosság, ahogy a 3 folyó összeér, de bőven 

akad még látnivaló a városban. Ott van a 

csodálatos Dóm, ami Szent István királyunkról 

van elnevezve és a legnagyobb templomi orgona 

található benne (egy amerikai testvérétől 

eltekintve, de Amerikán kívül világ első). 

Érdemes felnézni a várba a hegy tetején, és 

gyalog bejárni az óvárost, illetve ha valakinek 

nagyon honvágya lenne, megtalálhatja Gizella 

(Szent István felesége, első magyar királynő) 

ereklyéit is. Zarándoklathely lévén magyar 

emléktáblával, kiírásokkal, de még magyar 

zászlóval is találkozhatunk. Passau környéke is 

hemzseg a nevezetességektől, közel van München 

(az őszi szemeszterben érkezőknek ott az 

Oktoberfest), Regensburg, Linz, Salzburg, 

Königssee és Hallstatt is. 

Lakhatás: Talán ez az egyik legégetőbb kérdés. E tekintetben eltérőek lehetnek az igények 

mindenkinél, kollégium vagy lakás… én a lakásbérlésre szavazok. A lakásbérlést elsőre talán 

drágának és macerásnak gondolnánk, de épp ellenkezőleg! Rengetegen keresnek lakótársat 

így a lakással járó költségek ugye feleződnek vagy még többfelé oszlanak. Lakótárskeresésre 

vagy teljes lakáskeresésre ajánlom a https://www.wg-gesucht.de/ oldalt ahol lakások széles 

köréből válogathatunk, illetve külön ajánlom a „Zwischenmiete” lakásokat. Ezekből ugyanis 

meghatározott időre kiköltözik az eredeti lakója (szintén Erasmusra megy vagy bármi más 

okból kifolyólag) de csakis az általa megjelölt időpontok között szabad a lakása. Ez a 

tökéletes megoldás szerintem mindenki számára, mert ha rendes lakást szeretnél kivenni a 

legtöbb helyen minimum 1 éves szerződést kell aláírni. Ugyanilyen alapon valaki csak a 

szobáját akarja kiadni, így a kollégiumi hangulat is megvan, ha ez ember egy 3-4 némettel 

vagy szintén külföldi diákkal költözik össze. 

Egyetem/órák: Rengeteg mindenben különbözik az egyetem az otthon megszokottakból 

mind a vizsgák terén (később) mind pedig az oktatás terén is. Az órákra nem kötelező a 

https://www.wg-gesucht.de/


bejárás, katalógus sincs, viszont éppen ezért - mivel nem kötelező a részvétel - ha mégis 

bemész a legtöbb tanár elvárja, hogy akkor viszont aktív részese legyél az órának. Én a 

következő órákat vettem fel a félév során így azokról tudok nyilatkozni: 

U.S. Tort Law – Amerikai kártérítési jog, amit Jörg Fedtke professzor tart. A kedvenc órám 

volt a félévben, hihetetlen előadói stílusa van a tanárnak és elképesztően érdekesen magyaráz. 

Az anyag érdekes volt, hetente kétszer 1,5 órás előadások voltak. Minden órára készülni 

kellett (de hát 7,5 kreditért valami tenni is kell), viszont meglepő módon ebből volt az egyik 

legkönnyebb a vizsga. 

Introduction to European Law – Érdekes tantárgy volt, ahogy a neve sejteti Európajogot 

tanultunk. Az előadásokat Gesa Kübek tanárnő tartotta, hatalmas tudással és nagyon jófej 

volt, mindig jó hangulatban teltek az előadásai. 

Public International Law – Nemzetközi közjog. Őszintén szólva nem volt a kedvencem, a 

tanár kicsit szárazan és egy leheletnyit unalmasan magyarázott, de mindent összevetve maga a 

tárgy érdekes volt. 

EU Antitrust Law – Versenyjog a magyar megfelelője, nálunk kétszer 2 napos tömbösített 

órát tartott a tanár, akkor viszont egész nap (ez igencsak embert próbáló volt). Vizsga nem 

volt belőle, hanem az órán tartott prezentációk illetve a részvétel alapján osztályozott a tanár. 

Legal Presentation Skills – Szintén tömbösített óra volt, egy hétvégét ölelt magába, 2 nap 

volt összesen. Egy kedves nő tartotta az órákat, amin belül kis csoportokra osztva gyakoroltuk 

a tárgyalást angol nyelven. Szerintem nagyon hasznos volt, jó hangulat volt végig az órákon. 

External Relations Law of the EU és European Trade and Investment Policy and External 

Trade Law – Mindkettő internetes kurzus volt, azaz vhb kurzus. Minden héten küldtek egy 

anyagrészt online, amit gyakran akár videókkal is kiegészítettek. Ha elolvastad az anyagot, 

akkor egy 10 kérdésből álló ellenőrző tesztsort kell kitöltened, aminek minimum 50%-ra kell 

sikerülnie, különben nem enged tovább a következő részhez. A vizsga ugyanúgy a többi 

vizsgával együtt volt az egyetemen, mint a „rendes” óráké. 

Német nyelvórák: Az orientációs hetek alatt lehetőség van egy 3 hetes intenzív nyelvkurzuson 

részt venni A1-C2 szintig mindenki megtalálhatja a saját nyelvtudásának megfelelő kurzust 

(nem kötelező). A nyelvórák ingyenesek, viszont elvárják, hogy megvedd a könyvet, aminek 

az ára szinttől függően változik (én A1-es csoportba jártam és 18 euro volt a tankönyv. Pro 

tip: érdemes rákérdezni a közös csoportban, hogy nem árul-e valaki pont olyan könyvet, amit 

te keresel és akkor olcsóbban be tudod szerezni + ugyanitt el tudod adni a sajátodat ha már 

nem használod). A kurzus végén egy alapvizsgát kell írni, ami ha 80%-an sikerül akkor kapsz 

a nyelvórákért 3 kreditet (ez viszont mivel nyelvi tárgy nem fogadják el itthon, tehát nem 

számít bele a teljesítendő 15 kreditbe!) 



Vizsgák: A vizsgákat a vizsgaidőszak elején 2 nap alatt lezavarják. Ez egyben jó is, mert 

hamar túl van rajta az ember, másrészről meg ugye elég stresszes az előtte lévő hét, amikor 

minden tárgyra egyszerre kell készülni. A vizsgák írásbeliek, és a 4 megadott válaszlehetőség 

közül kell kiválasztani a helyeset. Könnyűnek tűnhet, de mindent megtesznek annak 

érdekében, hogy ne legyen az :D Általánosságban elmondható, hogy sokkal inkább arra 

mennek rá vizsgán, hogy mennyire érted az anyagot mintsem arra, hogy mit tudsz szó szerint 

megjegyezni. Éppen ezért rengeteg a jogeset (kitalált és valós egyaránt). Definíciószerű 

kérdéssel pedig egyáltalán nem találkoztam. Public International Law open-book vizsga volt, 

előre elküldött a tanár egy listát, hogy milyen segédanyagokat lehet használni a vizsgán, de 

mivel csak 30 perc áll rendelkezésre a 10 kérdésre, nem mindig fér bele az időbe még a 

lapozgatás is. Introduction to European Law is szintén egyfajta open-book volt, oda TEU és 

TFEU szerződéseket lehetett bevinni. Minden tárgyra igaz, hogy az órai jegyzet elég a vizsga 

teljesítéséhez. Minden tanár feltölti 

az órák ppt-ét a helyi Neptunba 

(StudIP), így ha esetleg nem tudsz 

bemenni egy órára, akkor sem 

tudsz lemaradni. Ezen kívül 

rengeteg más érdekes kiegészítő 

anyagot is feltöltenek, amiket bár 

nem kérnek a vizsgán (általában) 

de érdemes elolvasni. 

Költségek: A lakhatáson és az 

evésen-szórakozáson kívül, a 

beiratkozáskor kötelező befizetni 

egy összegben 72 eurót, amiből 20 

euró a féléves buszbérlet, így arra 

nem kell költeni a későbbiekben. A buszbérleted a CampusCardod lesz (helyi 

diákigazolvány), amit mindig mutatni kell a buszsofőrnek felszállásnál, úgy, mint itthon. 

Minden lakás után fizetni kell egy „Média adót” ami 20 euró. Mindenképpen járj utána, hogy 

fizeti-e már a lakás eredeti bérlője vagy tulajdonosa, mert ha nem, neked kell befizetned, 

illetve majd ha hazaköltözöl, le kell mondanod (értelem szerűen, ha már fizetni valaki 

helyetted, akkor neked nem kell, és nem függ attól van-e tévéd vagy nem akarod használni). 

Az orientációs hetek alatt több kirándulós programra is fel lehet iratkozni, ezek közül vannak 

több naposak is pl. az Alpokba, Berlinbe. Ezek ára 80 euro körül van, de vannak egy napos 

kisebb kirándulások is pl. BMW gyárlátogatás, vagy városnézés az óvárosban ezek vagy 

ingyenesek, vagy mindössze néhány euróba kerülnek. 

Kijutás/hazajutás: Szerencsére mivel Passau nincs olyan messze ezért viszonylag olcsón 

meg lehet oldani ezt a kérdést, a repülőn kívül szinte minden lehetőség a rendelkezésünkre áll. 

Vonat, Flixbus, más hazautazó magyarok hátsó ülése (Blablacar, Oscar stb) mind könnyen, 

kényelmesen és olcsón hazavisz, ha kell. 

Ki lehet-e jönni az ösztöndíjból? – Talán ez foglalkoztatja a legtöbb embert és tejesen 

jogosan. Nos, erre a válasz nagyon nehéz, mivel mindenki más és más. Szerintem, ha az 



embernek sikerül jó áron megoldania a lakhatást, akkor nagy baj nem lehet. 

Tömegközlekedésre nem kell költeni tehát a lakhatáson kívül csak az evés-ivás-szórakozás 

marad, mint kifizetnivaló. Ha az ember reális keretek között költekezik, és nem szórja a pénzt, 

akkor elégnek kell lennie. Ettől függetlenül ajánlatos a kiutazás előtt gyűjtögetni kicsit és egy 

háttértőkével kiutazni, hogy azért ne a pénzszámolgatásból álljon a kint lét.  

Köszönöm, hogy elolvastad, remélem hasznosnak bizonyult a kis beszámolóm, próbáltam a 

„legégetőbb” kérdéseket kibontani, de ha bármi kérdésed van, nyugodtan keress meg 

Facebookon, szívesen válaszolok!  

Juhász Gerda 

 


